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Na nové zdanění doplatí především malé a střední firmy

Úvěry firmám a podnikatelům od příštího roku podraží méně, než původně plánovalo ministerstvo
financí. Firmy sice podle připravované novely zákona o dani z příjmu nebudou moci odečíst všechny
úroky z uzavřených úvěrů, ale zdaňovaná část bude menší.

Úroky měly být původně osvobozené jen do výše šesti procent, přičemž sazba neměla být pohyblivá,
ale fixní. Podle nového záměru ministra financí Miroslava Kalouska se sazba bude odvíjet od
úrokových sazeb České národní banky. "V současné době to počítáme, ale chci, aby to při současné
výši sazeb vycházelo na sedm procent," řekl v rozhovoru pro HN Kalousek. S tímto záměrem
předstoupí příští týden před vládu.

Nad navrženou hranici budou muset firmy úroky danit. S tím, jak centrální banka bude zvyšovat či
snižovat sazby, bude také růst či klesat daňově uznatelná část úroků.

Kosmetické úpravy

"Byl o tom poměrně ostrý střet v rámci koalice, za ideou zdanit část úroků si však stojím," řekl
Kalousek.

Ten rovněž tvrdí, že tímto návrhem narovnává právní prostředí v Česku. Firmy, které svůj rozvoj
financují z vlastního kapitálu, totiž nejsou daňově zvýhodněné oproti společnostem, jež z úroků u
úvěrů v současné době daně neplatí.

"Částečná daňová neuznatelnost úroků rovněž brání daňovým únikům přes půjčky od spřátelených
subjektů," dodal ministr.



Záměr ministerstva zdanit úroky postihne především malé a střední podniky. Ty obvykle dostávají
mnohem vyšší úrokové sazby než velké firmy. Zatímco úvěry největším společnostem banky obvykle
úročí sazbou okolo pěti procent ročně, malé firmy si půjčují mnohem dráž.

"Banky v současné době poskytují mikroúvěry od osmi procent, standardní sazby se pohybují mezi 15
a 16 procenty," uvedl ředitel segmentu malých a středních podniků ČSOB Aleš Pospíšil. Podle něj by
přijetí návrhu znamenalo, že se firmy budou složitěji dostávat k úvěrům.

S novelou navrhovanou ministerstvem financí nesouhlasí ani Asociace malých a středních podniků a
živnostníků. Podle jejího předsedy představenstva Břetislava Ošťádala jsou úpravy daňové
uznatelnosti úroků pouze kosmetické.

"Nesouhlasíme s celým návrhem novely zákona o dani z příjmu. Pokud se promítnou všechny
navrhované změny, doplatí na něj malé a střední podniky nejvíce," uvedl Ošťádal.

Disproporce vzroste

Kalouskův kompromis naopak potěší velké společnosti, jako jsou ČEZ či Škoda Auto.

Těm podle původního návrhu hrozilo, že by v případě růstu sazeb centrální banky také část úroků
danily. Nově nastavená "plovoucí" hranice navázaná na sazby ČNB však znamená, že daně z úroků
většinou platit nebudou. Do mezery mezi sazby ČNB a "zdanitelnou hranici" se obvykle vejdou.
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